Mateméticas Aplicadas a la Optica Tema 2: Calculo Integral. Hoja de problemas No. 2

1. Calcular las siguientes integrales:

a) /(3x—5+7x%—x%)dx b) /x%(3+5ﬁ)2dx c) /(x2—|— ! >dm

2. Calcular las siguientes integrales mediante cambio de variable:

dx T
a) /tgmdm c) /5x—|—3 e) /mdm
4z x5 9 o3
3. Calcular las siguientes integrales mediante un cambio de variable:

10g4[1j b / = / 3 2 / .'L'+3
va+ ldx c 3z 1 —2z?dx d —dx

4. Calcular las siguientes integrales:
a)/%cona;ﬁO b)/\/%dx c) /ﬁdm
5. Obtener las primitivas de las siguientes funciones racionales:
a)/iz:gi_;;dx C)/Qixe e) /%dm
b)/uii‘rm)?dx d)/?:f_:—fdx f)/jj;dx

6. Obtener las primitivas de las siguientes funciones aplicando el método de integraciéon por partes:

a) /e2zcosxdx c) /xarctgzda: e) /:E2 arctgx dr g) /e4mcos(5x) dx
b) /x2 log z dx d) /xcos(G;z:) dz f) /e*f""(x2 —5)dx

7. Calcular las siguientes primitivas usando un cambio de variable adecuado:

N e / 1 / 1
- —d —d
a) 1—|—xdm c) /mdaﬁ e) prap—— 9) I —Togz x
dx log(3x) / 1 / 1
b _ — —d h ——d
) / Vz(1 - 37) ) / xlog(6x) . /) v+ v ) cos?x/1+tgx v
8. Hallar el area de las siguientes figuras planas:

a) La superficie limitada por la parabola y? = 92 y la recta y = 3z — 6.

)
b) La superficie encerrada por la curva y = 2%, el eje OX y las abscisas # = —a y * = a, donde a > 0.
¢) La comprendida entre las curvas y = Tlxz’ y = 22 y las rectas verticales t = 0y z = 2.
d) La comprendida entre las curvas y = 2%, y = 277 y la recta = 1.
9. Dada la funcion 607 — 247
o) =—551

Calcular el area de la region del primer cuadrante limitada por la curva y = f(z), su asintota oblicua
y = 3x — 2 y las rectas verticales t =0y = = 3.
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. Dada la funciéon f(z) = loga. Calcular el 4drea de la region del primer cuadrante limitada por la curva
y = f(x), el eje de abscisas y las rectas verticales z =1y z = e.

Dada las pardbolas f(z) = 2% y f(z) =5 — (z — 1)2. Hallar el drea comprendida entre ambas funciones.

Calcular la longitud del arco de curva de la funciéon (catenaria)
xT —T
coshz = %

entre £ = 0 y z = 1. Calcular también la superficie y el volumen del sélido de revolucion engendrado al
girar el trozo de curva alrededor del eje OX.

Calcular el perimetro de la circunferencia de radio r > 0,

e g——

Calcular también la superficie y el volumen de la esfera obtenida al girar la semi-circunferencia positiva
alrededor del eje OX.

Calcular el volumen del sélido de revoluciéon obtenido al girar la hipérbola
1
y=-
x

alrededor del eje OX entre los puntos =1y = = 5.
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